

这个夏天,日韩也在战高温

在中国大片地区遭受高温天气考验的同时,东北亚的日本和韩国也饱受高温煎熬,高气压、城市热岛效应等都让这个夏天异常难过,两国政府也在想方设法战高温。



12日,日本高知县四万十市测得日本气温观测史上的最高纪录41.0℃。 据产经新闻



畅所欲言
本报国际观察员 王昱

美国参议员为何急于为日本撑腰

日本NHK电视台8月11日播发了一组新闻,报道称,美国参议院外交关系委员会主席、民主党议员梅内德斯将在13日到15日访问日本,与外务大臣岸田文雄举行会谈。无独有偶,参议院军事委员会的共和党重要人物麦凯恩目前也在协调日程,打算于本月下旬访问冲绳。

美国参议院共和、民主两党重量级议员相继访问日本,联想到不久前美国参议院刚刚一致通过了关于东海和南海问题的对华谴责案,不难看出,美国国会尤其是参议院,近一段时间很喜欢在中日冲突中为日本站台,其表态之激烈远远超过了奥巴马政府。

美国参议院的议员们这么干,其实也不算越俎代庖。美国国会最早设立时只有众议院,但美国的“国父们”考虑到民众的情绪容易被一时好恶所左右,为国家长远计,有必要建立一个相对“精英主义”的机构作为国家长期政策的压舱石,参议院就在这样的背景下出炉了。后来的发展证明了制度设计者的远见,当美国成为超级大国时,远离日常生活的外交问题普通民众既不关心,也说不出口,于是参议院在美国外交中就成为了主心骨。从否决《凡尔赛和约》,到拒绝批准《核不扩散条约》,在外交问题上,参议院如果不点头,总统很难撑着来。

明白了这一点,有助于我们从这则新闻中读出更深的含义。时下与中国关系紧张的日本和菲律宾等国,都被美国看作守护太平洋大门的重要盟友。在这种背景下,美国会站在谁的一边其实从来就不存在疑问。奥巴马政府的官员们,也许会对华放一些软话。相比之下,美国参议员们的表态其实更能反映美国长远的外交方针,中国冲破第一岛链,自由出入太平洋的局面,是美国参议员们不愿意看到的。

美国参议员们力挺日本,这一举动意味深长。从短期看,非行政官员的参议员们在中日目前的角力中,除了声援之外,的确不会有更多作为,但从长远考虑,美国参议员们如此频繁地力挺日本,其意义甚至要超过奥巴马一届政府在中日关系上的表态。

韩国:政府空调停用三天

据新华社专电 韩国所有政府部门以及公共机构办公设施12日起暂停使用空调,为期3天,以应对高温天气持续导致的用电紧张,以防全国范围断电。

按照产业通商资源部要求,截至当天下午2时,位于忠清南道的行政中心世宗市政府办公楼空调系统全部关闭;为节约用电,一些电梯停开,尽可能让员工走楼梯。

韩国联合通讯社报道,政府要求公共机构室内关灯,只在楼梯和地下室等区域开灯,关闭不使用的办公设备,冷热水器以及不必要的电源设施。

政府同时要求为老人和孕妇提供公共乘凉所。

12日至14日,政府部门将每天检查,打击一边开空调,一边“开门营业”的现象,要求大型商场等高耗能建筑室内温度不得低于26摄氏度。

韩国政府还要求,公共机构如果配备装机容量500千瓦的备用发电机,每天下午2时至6时应尽量自行发电。

持续高温天气导致韩国用电紧张。韩国《朝鲜日报》报道,12日全国用电需求达到8050万千瓦,刷新历史新高纪录。

日本:全国约3万人中暑

据新华社专电 日本气象厅说,连日来笼罩日本列岛的高温天气10日加剧,中部和西部4座城市当天气温超过40摄氏度,为6年来首次。

气象厅说,中部高知县四万十市和山梨县首府甲府市当天最高气温达40.7℃,山梨县甲州市气温最高为40.5℃,群馬县管林市最高气温40.1℃。

日本全国城镇927处观测点中,295处测得当天最高气温超过35℃。埼玉县鸠山町最高气温39.8摄氏度,首都东京中心城区最高温度37.4℃。

兵库县朝来町和奈良县广陵町分别有一名84岁的妇女和

一名66岁男子因中暑晕倒在农地,被送入医院后宣告不治。高知县16人参加一场地方节庆活动时出现中暑症状,入院治疗。据总务省消防厅统计,当天至少1447人因中暑入院。

日本气象厅11日继续发布高温提醒,除北海道,全国大部分地区依旧遭遇高温天气,包括东京、大阪、名古屋等主要城市。

截至本月6日,日本全国约3万人中暑,其中34人死亡。

另外,日本东北地区和北海道南部9日遭遇暴雨袭击。暴雨引发泥石流,摧毁8座房屋,5人失踪,当地警方10日确认其中4人遇难。

15个“0”,日本债务突破千万亿

大部分为“国内债务”,仍是全球最大债权国

本报讯 日本财务省上周末披露,截至6月30日,该国包括借款在内的公共债务余额突破1000万亿日元,升至创纪录的1008.6万亿日元。

对于日本的债务问题,《纽约时报》的解释十分生动详尽,其题为“这就是日本的

债务:1,000,000,000,000,000日元”。

不过,相比其他国家的债务,日本的国债有其特殊性。国债都是日本的国民持有,或者说财团持有,外资不占主导,也就是说它并不受外国的影响,日本实际上是“自己欠自己的钱”。而

这种内部负债的格局也使得债务的利息都是落在本国的财团和国民的手里,而不是被外国分享了,也就是说它这种负债实际上是一个内循环,并不是一个外部的循环。这导致了高额负债的收益实际上被日本国内所分割,“肥水不流外人田”。

同时,在看到日本债务创新高时,我们也要看到日本是全球最大的债权国,对国民大量负债的同时,大量持有国外债权是日本自经济腾飞就长期执行的方针,而与希腊式的单纯债务存在本质区别。(宗禾)

肛肠医院 主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周膿、腫等 0531-82979999 濟南市市中區英雄山路87號 www.jngcyy.com	皮膚病醫院 主治:各種皮膚疾病 0531-88336666 濟南市解放路12號 www.bdpfb120.com	中德骨科醫院 主治:腰間盤突出、骨折創傷、股骨頭壞死、關節病 0531-68690000 濟南市濟齊路22號 www.jnzdgk.com	耳鼻喉醫院 主治:耳鼻咽喉疾病 0531-83178888 濟南市市中區英雄山路162號 www.jnebh.com	消化病醫院 主治:胃痛、胃脹、胃酸、胃炎等 0531-82058988 濟南市市中區英雄山路85號 http://new.4006188787.com	東方男科醫院 主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等 0531-82988882 濟南市市中區英雄山路162號 www.sddfnc.com
---	---	--	---	--	--